

EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pta.
Fuera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	18 »
Extranjero, 6 »	20 »
12 »	35 »
Número suelto	00'10 »

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

← CENSOR →

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50 »
2.ª »	25 »
3.ª »	20 »
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LAS ÓRDENES MONÁSTICAS Y SUS DETRACTORES

La masonería, esa secta maldita, enemiga de la religión y de la patria, impulsada por esa aversión á todo cuanto hay de santo y noble en el corazón del cristiano, ataca hace algunos días con saña y fiereza á las Órdenes Monásticas, á esas instituciones benéficas nacidas al calor de la fe católica, y en las cuales hallaron siempre refugio y amparo la desgracia y el infortunio. Sus envenenados dardos se dirigen principalmente contra la esclarecida Orden de Santo Domingo, milicia selecta de la iglesia, que como la ínclita compañía de Jesús, ha llenado el mundo con la fama de su nombre y de sus heroicas virtudes.

Esa campaña de difamación y calumnia emprendida por esos hombres sin Dios, sin honor y sin conciencia, subleva á toda alma bien nacida; y no faltan ciertamente talentos superiores que defienden con noble entereza á esas órdenes gloriosas villanamente ultrajadas por esos infelices, cuya pálida frente no iluminó jamás el rayo sublime de la fe y de la esperanza.

Reciban estos buenos adalides del catolicismo los más sinceros plácemes que les enviamos desde el fondo de nuestro corazón.

Si los masones revolucionarios conocieran el origen de las órdenes religiosas; si hubieran estudiado su historia gloriosa é imperecedera; si fuera verdad que en su pecho ardiera puro el sacro fuego del patriotismo, y su amor á la humanidad doliente fuera tan grande como ellos la fingen, no mostrarían, no, esa saña, ese odio implacable contra esas órdenes religiosas que tantas lágrimas han enjugado, y que dieron á nuestra patria amantísima días de gloria y de grandeza. Esto no podrá olvidarse jamás que ha albergado en sus ciudades, villas y aldeas,

á aquella multitud de santos varones que al mismo tiempo que socorrían con mano caritativa las necesidades de las clases desvalidas, derramaban en sus corazones tesoros riquísimos de bienes espirituales.

España recordará siempre que unos pobres religiosos de Salamanca, comprendieron el gran pensamiento de Cristóbal Colón, que parecía locura á los sabios de Inglaterra, Francia é Italia, contribuyendo eficazmente á que se realizaran los ardientes deseos del inmortal Genovés. España recordará también que el archipiélago filipino, esa rica joya que adorna la corona de Castilla, la debe al celo y abnegación de aquellos esclarecidos misioneros pobres frailes, que con su paciencia, solo por espíritu de caridad, no ambicionando más gloria que la del martirio, se sacrificaron por derramar la radiante luz del Evangelio sobre la negra frente de los indios. España, en una palabra, conserva siempre vivo el recuerdo de que en todas sus grandes calamidades, ha visto la noble y simpática figura del fraile, ya en los hospitales asistiendo y consolando á los enfermos, ya en sitios de mayor peligro luchando con elementos destructores, ya junto al lecho de aquellos infelices apesadados, que al exhalar su postrer suspiro, bendecían agradecidos á esos grandes bienhechores de la humanidad.

Es imposible dar un solo paso en España sin evocar ningún grato recuerdo de los religiosos; es imposible también acercarnos á nuestras bibliotecas sin que se presente á nuestra vista alguna de sus obras inmortales, escritas por los infatigables operarios de la viña del Señor.

El liberalismo y masonería no contentos con haber arrebatado á las Comunidades religiosas sus bienes, sino que impulsados por su odio satánico han apelado á todos los medios para hacerlas odiosas y despreciables. Sobre ellas han arrojado toda la hiel del sarcasmo y de la calumnia; y valiéndose ora del teatro,

ora de la novela, ora de la vil y obscena caricatura, nada han omitido para presentar á los frailes como unos seres abominables capaces de todos los crímenes é iniquidades. Mas apesar de todo eso, no han logrado oscurecer el esplendor que sobre ellos reflejan las páginas de la brillante historia; y las órdenes religiosas son y serán siempre bendecidas y ensalzadas mientras existan sobre la tierra inteligencias privilegiadas y corazones bien templados.

Dejad, pues, en paz, masones y revolucionarios, á las órdenes religiosas, y conveceos de que vuestras furibundas declamaciones no hallan ya eco en el corazón del pueblo español. Este que os conoce guarda muy grata memoria de los conventos, pronuncia con respeto y veneración su nombre, y mientras que maldice á los monstruos abominables que mancharon sus sacrílegas manos con la sangre de inocentes é indefensos religiosos, en aquella hecatombe de San Francisco el Grande de Madrid, se descubre dolido y respetuoso ante las tumbas de esos mártires y vierte sobre ellas una lágrima de amor y reconocimiento.

MUERTE DE RIZAL

Una interesante revista de Barcelona, *La Juventud*, trae detalles importantísimos referentes á los trabajos y muerte del infortunado Rizal. Si dispusiéramos de espacio suficiente, publicaríamos toda la relación inserta en nuestro querido colega; pero faltándonos, sólo extractaremos algunas notas importantes.

Rizal fué secretario de la Congregación de San Luis Gonzaga, y devoto colegial mientras estudiaba en el Colegio de los Padres de la Compañía. Modeló una estatua del Sagrado Corazón de Jesús que, aun cuando tosca, tenía artísticas proporciones. Esta misma le ha acompañado en sus últimos instantes.

Rizal se *perdió*, según él mismo ma-

nifestó, antes de morir, en Madrid y en Alemania, merced al trato y familiaridad que tuvo con los negreros y republicanos. De regreso á Manila se dedicó á conspirar hasta que hubo de ser desterrado á las Islas de Mindanao. Y *merced á la vigilancia* de las autoridades, *continuó conspirando* en su destierro, lo mismo que antes lo había hecho en Hong-Kong y Manila. Así lo manifestó en el discurso que hizo ante el tribunal que le sentenció á ser pasado por las armas.

Siempre respetó á los Padres Jesuitas, hasta el punto que solicitó vivir con ellos en Dapitóm, á lo cual no asintieron aquellos celosos misioneros. ¿Y saben nuestros lectores por qué? Pues sencillamente, porque impusieron á su antiguo discípulo la terminante condición de abjurar de la masonería, y hacer un manifiesto declarándose *español antes que todo*. ¿Lo entiendes Salmerón, Morayta, Moret, *El País* y *El Mercantil*? Los jesuitas son españoles. Los masones son... traidores en todas partes.

Antes de morir pidió le visitaran en la cárcel sus maestros de primeras letras, los Padres Viladora, Balaguer y Fanra. Confesó coutrito y como en sus buenos tiempos de congregante, oyendo dos misas de rodillas y leyendo la preparación y acción de gracias para antes y después de la Comunion. Para dar fe de este acto, se hallaron presentes varios pundo-norosos oficiales del ejército, que testifican el sincero arrepentimiento de Rizal.

Antes de llegar al lugar de la ejecución y como divisara el Ateneo municipal donde residen los PP. de la Compañía, exclamó: «Todo lo que me han enseñado los jesuitas ha sido bueno y santo; en España y en el extranjero es donde me perdí.»

Palabras que debieran esculpirse para que quedaran perfectamente á disposición de libre-pensadores y masones.

Momentos antes de morir besó la imagen del Sagrado Corazón, alegrándose

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Cesáreo y Victor.

La misa y Oficio divino son de San Cirilo, con rito doble, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve la Conventual solemne y por la tarde, después del Coro, se rezará el Santo Rosario á la Madre de los Remedios.

Sra. María.—Solemne Triduo á Jesús Sacramentado, en desagravio de las ofensas que su divino corazón recibe en el tiempo de carnaval.

A las ocho y media, después de manifestar á S. D. M. se cantará solemne misa. Por la tarde, á las cuatro, se manifestará de nuevo, se rezará el Santo Rosario, y un punto de meditación. El sermón estará á cargo de D. Manuel Planelles, presbítero, Vicario de la Parroquia de San Juan; después se cantará la Letanía y Crédidi por la capilla de música, reservándose á continuación.

Nra. Señora del Carmen.—Al anochecer habrá Rosario y plática por el Dr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

PRÓLOGO

INVITADOS á escribir el artículo de la BULA DE LA SANTA CRUZADA, para el nuevo *Diccionario de Ciencias Eclesiásticas*, nos ha parecido conveniente hacerlo con la extensión que reclama la importancia de este notabilísimo Diploma Pontificio, explicando detalladamente todos los puntos comprendidos en el mismo, si bien procurando en la explicación de cada uno de ellos la brevedad que exige la índole de la obra de que ha de formar parte este humilde trabajo. Pero aunque escrito expresamente con

con la idea de que pronto se hallaría gozando del Señor en el cielo.

¡Dios haya acogido en su seno el alma de Rizal y perdone á sus perversos!

CATEDRÁTICO CONSPIRADOR

En un semanario político titulado *El Republicano Nacional*, aparece un artículo con el título de «El procedimiento único», firmado por D. Miguel Morayta, catedrático, como saben nuestros lectores, de la Universidad Central.

Es indudable, que ni el estilo, ni la sintaxis, ni la gramática, ni la sínderesis, ni la lógica, ni la erudición, ni la crítica, ni la ciencia, han tenido nunca nada que esperar ni ganar de la pluma de ese Gran Oriente, cuyo retrato figuraba, según cuentan las crónicas, en los salones donde los sectarios del *Katipunan* celebraban sus *tenidas*, que han dado por resultado la guerra separatista y masónica de Filipinas.

Pero los hechos son hechos. Mientras que Pantoja está preso, Morayta anda suelto, y en punto á responsabilidades no creemos que D. Miguel esté más limpio que Caballero de Puga.

Morayta, el antiguo subsecretario de Estado que dejó fama en su Departamento por empeños que Castelar tuvo que corregir y subsanar paternalmente, cobra su sueldo de catedrático del Estado católico por explicar á los hijos de los padres católicos una historia llena de impiedades estólicas.

Pero además, D. Miguel que sabe tirar la piedra y esconder la mano, se ha metido á conspirador de guante blanco, que es cien veces peor que enseñar con franqueza la oreja del lobo revolucionario.

En el artículo á que nos referimos, Morayta se declara revolucionario; pero á la chita callando, con *buen gusto*, según dice él, á la sordina y aprovechando los medios legales, para mejor hundir el puñal masónico y revolucionario en el pecho de las instituciones vigentes.

En una palabra: la fórmula de Morayta es ésta: conciliar la revolución que debe agitarse en las sombras, con el presupuesto, y convertir las leyes en armas republicanas.

Y para que no se diga que exageramos, de naturalizamos, truncamos ó desfiguramos los conceptos con arbitraria intención, ni que mutilamos los textos, vamos á transcribir los párrafos más sus-

tanciosos y de más miga del artículo susodicho.

Dice Morayta:

«Desde el momento en que la Constitución vigente, á diferencia de la sancionada y publicada en 1869, no determina procedimiento alguno para pasar desde la Monarquía á la República, no hay republicano que no sea revolucionario. Título es éste que lleva, con más ó menos orgullo, todo político español.

«¿Qué más? Tal es la idea que todos los españoles tienen acerca de las sublevaciones, que precisamente las Cortes han otorgado la mayor honra cívica posible, ordenando inscribir sus nombres en el Salón de Sesiones, á ilustres insurrectos, víctimas de su amor á la libertad y de su decisión á sobreponerse á las leyes.

«Pero de esto á convertir en oficio el papel de revolucionario, y á declararse tal públicamente, y á decir que los partidos políticos sólo deben vivir aparejados para levantar partidas en los campos y barricadas en las ciudades, hay un mar de por medio. No; las agrupaciones políticas, ni son ni pueden ser eso.»

Después, añade D. Miguel:

«Hay muchos republicanos que como yo creen que es de mal gusto hablar de revolución, aun teniendo en las manos todos los medios necesarios para hacerla.

No seamos, pues, exclusivistas: puesto que la cuestión de conducta nos divide, reconozcamos la necesidad del procedimiento legal siempre, pues siempre es posible; y esto sin perjuicio de acudir al no legal, cuando lo sea; una vez que las leyes vigentes de ello nos obligan.

«Y en tanto, vivamos como viven todos los partidos de oposición en el mundo: aprovechando los medios que las leyes ponen en nuestras manos.»

Es preciso, pues, que el Gobierno ponga en estudio á estos personajes *pacíficos y mansos* de la conspiración masónica y republicana, que si bien no aparecen como revolucionarios francos, pues eso les impediría comer á dos carrillos, pertenecen al peor género de revolución, á la revolución que se vale de las leyes para envenenar el aire y ahogar al poder constituido.

GUERRA DE CUBA

«Habana (sin fecha).—General segundo cabo á Ministro Guerra:

General en jefe dice: «Guerrilla local San Diego, salieron sin precauciones.

Sorprendidos, se dispersaron; 40 muertos, herido grave capitán guerrilla Al-

varo Blanco, y cuatro heridos; todos guerrilleros bomberos, ninguno ejército.

Pido explicaciones sobre salida éstos. —Weyler.—Ahumada.»

Parece que también se ha recibido un cablegrama oficial del general Ahumada, en el que da cuenta de haber sido pasados por las armas en la Habana tres insurrectos á quienes se acusa de incendiarios, llamados Pablo Hernández Rubio, Ramón Abrea Hernández y Manuel Romero Rodríguez.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del ministro de España en el Uruguay, Sr. Gil de Urribarri, participando que los españoles residentes en aquel país han celebrado con gran entusiasmo una reunión, en la que acordaron asociarse á sus compatriotas de la República Argentina, con objeto de regalar un barco á la madre Patria.

Expulsado de Chile el famoso Agüero, agente delegado de los insurrectos cubanos, le ha sustituido, según nos escriben de Santiago, un Sr. Figueroa, que era al propio tiempo vicecónsul del Salvador, y á quien el gobierno chileno, sabedor de sus manejos, y dando una nueva prueba de su buena amistad á España, ha retirado el *exequatur*.

«Habana (sin fecha).—General segundo cabo á ministro Guerra:

Batallón Valladolid batió el 16 en Paso Piedra (Pinar) partida Payaso, cogiendo ocho muertos con armas; la columna dos muertos y tres heridos.

Batallón Baleares reconoció zona occidental de Bahía Honda é hizo tres muertos; tuvo un herido y un contuso. El cañonero *Reina Cristina*, que operaba en combinación con Baleares, desembarcó dotación; tuvo un herido.

Batallones Canarias, Vergara y Gerna, en reconocimientos sobre la Sierra, hicieron un muerto; la columna tuvo un herido grave.

Columna coronel Tort, operando fraccionada por Navío (Habana), hizo cinco muertos; la columna tuvo un herido.

El comandante Barbe, en reconocimientos entre San Felipe y Covadonga (Matanzas), hizo tres muertos.»

NOTAS DIARIAS

Copiamos de *El Trabajador* de Valencia:

«La quincena de los escándalos, ó mejor dicho, la quincena de los banquetes y *meetings* republicanos.

¡Tal es la que se acaba de transcribir!

Quien ha pagado hasta aquí los vi-

dios rotos es el eminente filósofo, el ilustre orador y sabio catedrático de la Central, el krausista Salmerón.

¡Pobre D. Nicolás! Creyó que todo iría á pedir de boca, hablando mal de curas, monjas y frailes. Supongo que con festejar á los filibusteros filipinos y hablar mal de los buenos españoles que allende los mares sostienen el honor patrio, iba á conquistar fama imperecedera y sólida aureola de librepensador.

¡Pobre D. Nicolás! Todos sus planes por el suelo; sus amigos le llaman orador sacamuelas, farsante, pretencioso, ridículo y sin pizca de verdad en sus discursos. Así como suena.

Sus compinches en la república y el progreso ¡le silban estrepitosamente! Pues qué, ¿habían de ser las silbas únicamente para los peregrinos, los devotos del Rosario de la Aurora, ó las autoridades eclesiásticas? No. Bien paga el diablo al que le sirve.

Nosotros ¿qué diremos que pueda consolar á los inconsolables centralistas? Que el Hipparión de D. Odón de Buen les ampare.

Seamos justos.

Budha les aliente y Vischnú alivie su desgracia.

Porque creemos son estos los santos que *privan* en la casa. Para que los republicanos tengan un lenitivo á su dolor, desde ahora cuentan con un poderoso auxiliar para destruir el clero y hacer la revolución. Algunas representantades del sexo más ó menos bello que *hasta ahora* no lleva pantalones, se han constituido en paladines del progreso y de la libertad.

Luisa Michel en Francia, Angeles López en Barcelona, Belén Sárraga en Valencia y Rosario de Acuña en la villa del oso y madroño, son las apóstolas de esta nueva era progresista. La prensa, la tribuna, el sufragio, los trabucos y barricadas, todo lo asaltan las heroínas de la civilización.

¿Y la rreca? preguntarán nuestros lectores.

Pues á disposición de los jefes del partido republicano y del mismísimo Morayta.

—He aquí un petardo de «La Dinamita», semanario de Almería, que debiera estallar á la puerta de los *ilustres* que se llaman libre pensadores.

Dice así:

«Como se vá acercando el Carnaval se están dando unos bailes sospechosos, impuros, perniciosos, indignos de culta capital.

¡Vaya una costumbre irracional que tienen los cristianos entibiados, se preparan el alma de pecados para entrar en el tiempo cuaresmal.»

Este petardo literario si bien se halla escrito para la gente de *trueno* de Almería, puede aplicarse perfectamente á los *tronados* de Alicante, queremos decir, á los que han liquidado con la moral cristiana, los cuales durante el tiempo santo de cuaresma se entregan á bailes y festines en menosprecio de los preceptos de la Iglesia.

este objeto, atendida la evidente necesidad de procurar que sea debidamente conocido este riquísimo tesoro de gracias y privilegios, que para muchos es materia completamente ignorada, del que otros no tienen más que ideas vagas, inexactas, y tal vez erróneas, y contra el cual abrigan, no pocos, injustas prevenciones, á que no darían lugar si conociesen bien tan importante materia; hemos creído, de acuerdo con el parecer de personas que nos merecen mucho respeto, que podría ser de utilidad en estos tiempos de escasa fe y de sobrada indiferencia religiosa, en que se juzga con la mayor lijereza de las cosas más importantes, dándolo todo por sabido, sin tomarse el trabajo de estudiarlo, el publicar por separado esta *Explicación detallada de la BULA DE LA SANTA CRUZADA*, en forma de folleto, que podrá ser por la importancia de la materia, ya que no por su mérito literario, una pieza más en el catálogo de los muchos escritos de propaganda católica, que hoy se publican para rectificar ideas, combatir errores, y afirmar á los

fieles en la verdadera doctrina de nuestra Santa Religión.

Esperamos que con el favor de Dios, este sencillo trabajo producirá el fruto que nos proponemos, para honor de la religión y bien de las almas. Garantía segura de nuestra esperanza son la bendición paternal y las expresivas palabras de aprobación que con este motivo se ha dignado dirigirnos el Emmo. y Rdmo Sr. Cardenal Arzobispo de esta diócesis.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA FEBRERO

La causa del venerable
P. Cláudio de la Colombiere.

ORACION DIARIA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco especialmente, á fin de que sea pronto honrado en los altares el P. de la Colombiere, á quien Vos mismo llamasteis vuestro *fiel servidor* y *perfecto amigo*.

PROPÓSITO

Avivar la confianza en Dios y en la intercesión de los Santos, aun en las situaciones más difíciles de la vida.

Máxima: «La contemplación de la divina suavidad y gloria sólo se concede á los que son puros.»

(San Bernardo.)

—En una gacetilla que publicó «El Mercantil Valenciano» el día 31 del pasado Enero titulada *Cavalleria rusticana*, relata con todos los pormenores un horrible triple crimen ocurrido en Madrid. Esto nada de particular tiene en los periódicos liberales; pero no es ese el caso, es que achaca la culpabilidad á los sacerdotes católicos por no predicar á toda hora contra el homicidio y suicidio. Tiene gracia *El Mercantil*; de seguro que si así lo hicieran, poco lo habrían de oír sus caros amigos y vendría á resultar que nada se habría adelantado.

Lea la lista ó proporciónese datos de esta clase de crímenes y verá con sentimiento que la inmensa mayoría no asiste á los sermones.

—¿Se acaba la guerra de Cuba?

Ya hace tiempo que vienen pregonando la paz los amigos del gobierno y, sin embargo, ¡los pobres soldados no vuelven á la Península! ¡Los mambises continúan volando trenes y entreteniéndose en tirar á... los blancos! ¡Los norteamericanos favoreciendo á los filibusteros!

¡Y toda la nación entrapándose más y más en una deuda que no sabemos de dónde ha de pagarse.

Perose acaba la guerra de Cuba. Ya verán ustedes como el día que no haya guerra...es que se ha acabado todo.

EL DIA EN ALICANTE

Constante nuestro querido colega *La Revista* en su laudable propósito de llevar á cabo una corrida de toros á beneficio de los militares hijos de Alicante que regresen enfermos de las campañas de Cuba y Filipinas, publica en su último número las bases de su patriótico proyecto y nos complacemos en reproducirlas esperando que el pueblo alicantino secundará un pensamiento cuyo éxito ha de contribuir en gran manera á aliviar la situación de los hijos de este suelo que pierdan la salud en defensa de los sagrados intereses de la patria.

Dice así dicho semanario: «Con objeto de aliviar la desgraciada suerte de los militares hijos de esta población, que heridos ó enfermos regresen de las campañas de Cuba y Filipinas, trátase de organizar una gran función taurina contando con los sentimientos humanitarios y patrióticos de que siempre dió gallarda muestra el pueblo de Alicante.

Los señores accionistas que se suscriban para llevar á cabo el proyecto en cuestión, no percibirán beneficio alguno, quedándose solo la íntima convicción de haber contribuido á una obra altamente benéfica.

El proyecto de la corrida de referencia se hace bajo las bases siguientes:

Primera. Se emiten doscientas acciones al precio de veinticinco pesetas una, que deberán ser hechas efectivas precisamente del 15 de Marzo al 10 de Abril del corriente año.

Dicho capital será depositado en el Banco de España de esta población para atender á los gastos preliminares y más precisos del espectáculo, que deberá tener lugar el día 2 de Mayo próximo.

Segunda. Terminada la corrida, y hecha liquidación, se devolverá á cada accionista el importe completo de la cantidad porque hubo de suscribirse, salvo la circunstancia, no probable, de que resultara alguna pérdida, en cuyo caso se haría el prorrateo consiguiente por acción.

Tercera. Tan pronto figuren suscritas en la lista la mitad de las acciones que se emitan, se citará á Junta general de señores accionistas, á fin de nombrar una comisión de personas competentes y de responsabilidad, que siendo garantía segura para los referidos accionistas, lleve á cabo el proyecto en cuestión con todas las ventajas y lucimiento posibles.

Tales son, sencillamente, las bases en que descansa este proyecto, y mucho celebraremos, en beneficio de nuestros pobres paisanos, que logren eco en los sentimientos de las personas pudientes y aficionados de esta capital.

—El primer domingo de Marzo se hará la clasificación y declaración de soldados, previo anuncio y citación personal, á todos los mozos sorteados en el año del actual reemplazo. Terminada esta operación, se procederá igualmente

con los sujetos á revisión de reemplazos anteriores. (Si no pudiera terminar la clasificación en este día, continuará en los siguientes, aunque no sean festivos.) Desde el primer domingo hasta el día 31. —Resolución de todas las incidencias y reclamaciones producidas con motivo de la clasificación de soldados.

—Tenemos entendido que el día 14 del corriente mes, el Sr. D. Nicolás Baeza como apoderado del Sr. Cauourt y acompañado del notario Sr. Irizar, notificó al señor Alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, señor Barón de Finestrat, que con arreglo á la condición 22 de la concesión de aguas, le participaba el traspaso de dicha concesión á favor de la sociedad Belga «Compagnie générale des conduits d'Eau, de Liege.»

En su consecuencia, el día 17 se firmaron en la notaría de dicho Sr. Irizar, las escrituras de cesión de la concesión y propiedad de los pozos y terrenos que en Sax poseía el Sr. Cauourt, á favor de la mencionada compañía.

—DOLORES REUMÁTICOS. Se alivian á la primera untura del prodigioso Bálamo antireumático de Orive, reconocido como irremplazable en todo el mundo para curar los más indomables casos de reuma.—En Alicante: Farmacias de Bellido y de Soler.

—Leemos en «La Monarquía»

«Ayer mañana se celebraron en la iglesia convento de las Monjas Capuchinas, solemnes honras fúnebres en conmemoración del segundo aniversario por el eterno descanso del alma de la Excelentísima Sra. D.^a María del Rosario Galiano y Enríquez de Navarra, madre de nuestro ilustre jefe D. José de Rojas, marqués del Bosch.

Al acto asistió una muy numerosa y distinguida concurrencia, entre la que se encontraban los Sres. Barón de Finestrat, Ferré, Bonmati, Barón de Petrés, Comandante de Marina, Mingot, Rojas (J. y L.), Giner, Pobil (E.), Asín, Pobil (F.), Gil y otros muchos que sentimos no recordar.

Reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame en tan triste fecha á la distinguida familia de la finada, que tan inolvidable recuerdo dejó por sus virtudes en cuantos tuvieron la honra de tratarla y en los infelices á quienes siempre socorrió con pródiga generosidad.

DE TODAS PARTES

Los estudiantes del Instituto de San Isidro, de Madrid, propinaron hace pocos días una paliza á un sujeto que, «armado hasta los dientes», pedía pitillos á cambio de hojas clandestinas, en que excitaba á los escolares en sentido revolucionario.

—Hasta la fecha han contestado á la Alcaldía de Sevilla, manifestándole que harán estación en la próxima Semana Santa, las cofradías siguientes:

- Santísimo Cristo de la Fundación (Capilla de los Angeles).
- Santísimo Cristo de las Aguas (iglesia de San Jacinto).
- Nuestro Padre Jesús del Silencio (de San Juan de la Palma).
- Nuestro Padre Jesús de las Penas y Nuestra Señora de la Estrella (de San Jacinto).
- Santísimo Cristo del Calvario (de San Ildefonso).
- Santo Sudario (de San Pedro).
- Santísimo Cristo de las Siete Palabras (de San Vicente).
- Sagrada Lanzada (del Santo Angel).
- Santísimo Cristo de San Agustín (de San Roque).
- Sagrada Oración en el Huerto (de Monte Sión).
- Dulce Nombre de Jesús y Quinta Angustia de María Santísima (de la Magdalena).
- Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas (del Santo Angel).
- Nuestro Padre Jesús de la Pasión (del Salvador).
- Nuestro Padre Jesús del Gran Poder (de San Lorenzo).
- Santísimo Cristo de las Tres caídas (de San Jacinto).
- Santísimo Cristo de la Espiración (del Patrocinio).

Nuestro Padre Jesús de las Tres caídas (de San Isidoro).

Nuestro Padre Jesús de la Espiración (del Museo).

Nuestra Señora de la Soledad (de San Lorenzo).

—Han sido destinados:

Al regimiento de reserva de Murcia, nuestro paisano el comandante de caballería D. Miguel Elizaicin.

Capitán D. Juan Godoy Castillo, ascendido, del regimiento de la Princesa, al mismo.

Capitán D. Joaquín Canet y Ferrer, ascendido, del regimiento regional de Baleares, número 2, á la zona de Alicante, número 45.

Primer teniente de carabineros, don Hilario Santa Ursula Muñoz, del cuadro orgánico de reemplazo, afecto á la comandancia de Alicante, á activo en la misma comandancia.

Primer teniente, D. Juan Miguel Amat, de la comandancia de Alicante á la de Algeciras.

Segundo teniente, D. Isidro Fernández Oralla, de la comandancia de Mallorca á la de Alicante.

—Se habla mucho entre el cuerpo médico, del *Morrhuel Chapoteaut*; este nuevo producto reemplaza con ventaja el aceite de hígado de bacalao del que se extrae y cuyos principios activos contiene, suprimiendo el gusto desagradable y las náuseas. Las madres son partidarias entusiastas de esta medicación, pues los niños, cuando más aceptan el aceite blanco que apenas contiene 2 0/0 de principios activos, mientras que el *Morrhuel*, extraído del aceite moreno, contiene seis veces más.

—Ha oído «La Correspondencia» que en un plazo no lejano es probable que el Sr. Obispo de Sión, provicario general castrense, se encargue de la diócesis de Sigüenza, y sea elevado al episcopado el actual secretario del Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid Alcalá, á quien se indica para ocupar la vacante que dejaría el señor Cardona.

—Por Real orden de 19 del corriente mes se ha dispuesto que sean sometidas á tres días de observación, como mínimo, ó los que correspondan, en los términos que previene la Real orden de 10 de Septiembre de 1892, las procedencias de los puertos de China, Japón, Egipto y Arabia, sea cual fuere la fecha de salida, que lleguen á nuestros puertos.

Igual medida se ha tomado con las procedencias de los puertos indios del golfo pérsico.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

El domingo 7 de Marzo próximo, á las nueve de la mañana, y los días sucesivos á la misma hora, tendrá efecto en las Casas Consistoriales la clasificación y declaración de soldados, con arreglo á lo dispuesto en la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del ejército.

El llamamiento de los mozos se hará por orden numérico de barrios, y terminados éstos, por orden alfabético las partidas.

Los mozos que no estén autorizados por la ley para excusar su presencia están obligados á comparecer personalmente al ser llamados en el mencionado acto, y los que no lo verifiquen serán considerados como PROFUGOS, de conformidad con el artículo 105 de la citada ley, si no justifican las causas legales que determina el art. 106.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los mozos interesados. Alicante 20 Febrero de 1897.—El alcalde, *El Barón de Finestrat*.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ
11. CONSTITUCIÓN, 11

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 24 (6 t.)

Muchos indígenas filipinos desertan de las filas de los insurrectos y regresan á sus casas.

En las poblaciones ocupadas aún por los insurrectos cunde entre éstos el desaliento.

Ha salido en dirección á Silang el general Lachambre.

Se prepara el tren de batir, necesario para dominar los fuertes de Noveleta, cuyo ataque tendrá lugar dentro de breves días.

Madrid 24 (8'13 n.)

Máximo Gómez ha sido batido en las villas por las columnas mandadas por los generales Ruiz Gascó y Segura.

Se ignoran detalles.

Grupos numerosos de tropas griegas se internan en la isla de Creta, siendo recibidos por los habitantes como libertadores.

Los griegos han levantado el sitio de La Canea.

Se cree probable que si Turquía moviliza su ejército sobre la frontera de Tesalia, el Gabinete de Rusia interpondrá sus buenos oficios cerca de la Puerta.

Interior, 64'80.
Cambio falta.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Plaza del Progreso 5.

REALIZACIÓN DE TODOS LOS GÉNEROS

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER

PRINCESA, 9

REALIZA SUS GÉNEROS

EN EL CORRIENTE MES DE FEBRERO

REALIZACIÓN DE TODOS LOS GÉNEROS

POR TRASPASO DE LOCAL

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.



VIGOR del CABELLO del Dr. AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, **DESTRUYE LA CASPA,** Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó rasposo, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un período avanzado de la vida. Cura los humores y la comezón.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.



VINO DE VIAL

LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA

Alimento fisiológico completo

Anemia - Convalecencia

Pérdidas de las fuerzas - Languidez - Inapetencia

Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general de todas las afecciones debilitantes.

Farmacia **VIAL**, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

Véndese en todas las buenas farmacias y droguerías

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29--ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento **D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR
BI-SEMANAL
DE GRANDES VAPORES



ENTRADA
BILBAO, SEVILLA, MARSELLA
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Graus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valsavia, Tarragona, Barcelona, Gatte y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.--ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidáncse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA

COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª